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ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ (ΑΛΓΕΒΡΑ) 

ΕΠΑ.Λ. 

8 ΙΟΥΝΙΟΥ 2017 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 
 
 

ΘΕΜΑ Α 

Α1. Θεωρία 

Α2. α) Λ β) Σ γ) Σ 

Α3. α) ( ) 1p p
x p x

−′
= ⋅  

β) (συν ) ηµx x′ = −  

γ) 1 1 2 2 ν ν
...

ν

w x w x w x

x

⋅ + ⋅ + + ⋅

=  

 

 

ΘΕΜΑ B 

Β1. Είναι 
2 2 ( 1)( 2)

2
1 1

x x x x

x

x x

+ − − +

= = +

− −

 

Άρα 
2

1 1

2
lim lim( 2) 1 2 3

1x x

x x

x

x

κ

→ →

+ −

= = + = + =

−

. 

 
Β2. Για κ =3 οι βαθµοί του φοιτητή έχουν τις τιµές: 

4, 3, 5, 6, 7, 4, 6, 5, 6, 4, οπότε η µέση τιµή είναι: 

4 3 5 6 7 4 6 5 6 4 50
5

10 10
x

+ + + + + + + + +

= = =  

 
B3.   

( ) ( ) ( ) ( ) ( )

[ ]

2 2 2 2 22 1
3 5 3 4 5 2 5 5 3 6 5 7 5

10

1 14
4 3 3 4 1,4.

10 10

s  = − + − + − + − + − =
 

+ + + = =

 

 

B4. 
1,4 1,18

0,236.
5 5

s
CV

x
= = = =  
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ΘΕΜΑ Γ 

 

 
 

Γ1.  Επειδή το 50% των εργαζοµένων αντιστοιχεί στη µέση τιµή x  προκύπτει ότι 40.x =  
 
Γ2.  Σύµφωνα µε το παραπάνω διάγραµµα,  

είναι: 35x s− =  

και επειδή 40x =  

έχουµε 40 35 5.s s− = ⇔ =  
 

Γ3. Σύµφωνα µε το παραπάνω διάγραµµα οι εργαζόµενοι που έχουν ηλικία µεγαλύτερη των 
45 ετών αντιστοιχούν σε ποσοστό 16% του πλήθους των εργαζοµένων οπότε θα είναι 

16 400
64

100

⋅

=  εργαζόµενοι 

 

Γ4. Σύµφωνα µε το παραπάνω διάγραµµα οι εργαζόµενοι που έχουν ηλικία µεγαλύτερη των 
30 και µικρότερη των 45 ετών, αντιστοιχεί σε ποσοστό 81,5%, οπότε θα είναι: 

81,5 400
326

100

⋅

=  εργαζόµενοι 

 

 

ΘΕΜΑ ∆ 

∆1. Είναι ( ) ( )3 21
( ) 2 3( ) (1)

3
f x x x x

′ ′
′ ′ ′= − + − + =  

2 21
3 2 2 3 4 3

3
x x x x= − ⋅ + ⋅ − = − + −  

2( 4 3) ( 1)( 3)x x x x= − − + = − − − . 

Προκύπτει έτσι ο επόµενος πίνακας µεταβολής: 
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∆ηλαδή η  f  είναι γνησίως φθίνουσα σε καθένα από τα διαστήµατα (–∞, 1] και [3, +∞), 
ενώ είναι γνησίως αύξουσα στο διάστηµα [1, 3]. 

 

∆2. Η  f  παρουσιάζει τοπικό ελάχιστο στη θέση  x = 1 µε τιµή 
1

(1)
3

f = − . 

Η  f  παρουσιάζει τοπικό µέγιστο στη θέση  x = 3 µε τιµή (3) 1f = . 

 
∆3. Το σηµείο στο οποίο η εφαπτοµένη της γραφικής παράστασης είναι παράλληλη µε την 

ευθεία 2017y x= +  προκύπτει από τη λύση της εξίσωσης  

( ) ( )

2 2

22

( ) 1 4 3 1 4 4 0

4 4 0 2 0

2.

f΄ x x x x x

x x x

x

= ⇔ − + − = ⇔ − + − = ⇔

⇔ − − + = ⇔ − − = ⇔

⇔ =

 

 

∆4. Για τη δεύτερη παράγωγο της  f  είναι 

( ) ( ) ( )2 2( ) 4 3 4 (3) 2 4.f x x x x x x
′ ′ ′′′ ′= − + − = − + + = − +  

Μεταξύ των τετµηµένων  x  και των τεταγµένων  y  υφίσταται η σχέση 

( ) 2 4y f x y x′′= ⇔ = − + . 

Έτσι για τις αντίστοιχες τυπικές αποκλίσεις ισχύει  

sy = |–2|sx ⇔ sy = 2 · 3 ⇔ sy = 6. 
 

 


